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A tanácsok fontos feladata 
az állami fegyelem megszilárdítása

Irta: TATÁR
u Hajdú-Bihav megyei Tanács

pártunk Központi Vezetősége 
március 2—4-i határozatában vi­
lágosan leszögezi, hogy „...pár­
tunk helyes politikája sikeres 
végrehajtásának a jelenlegi sza­
kaszban a megnövekedett jobb­
oldali veszély képezi jő akadá­
lyát“. Azt is megállapította a ha­
tározat, hogy ennek főbb meg­
nyilvánulásai az állami szervek 
részéről a mezőgazdaság szocia­
lista szektorainak elhanyagolása, 
a falusi ki zsákmányotok, a kólá­
tok, a spekuláns elemek és ;ku- 
pecck kártevő munkájának elné­
zése és a begyűjtési fegyelem 
meglazulásának eltűrése — egy­
szóval az állami fegyelem, meg la­
zulása.
T öbb példát lehetne felsorolni
• arra. hogy helyi tanácsaink 

egy része hogyan hányt szemet 
a kmákok és spekulánsok kárte­
vése felett. Ezért aztán megnőtt 

ellenséges elemek — kulákok, 
üzérkedők és mások — bátorsága 
ós szemtelensége. Ujlétán Dobó 
János tiO holdas kuíák még ma is 
707 kiló sertéssel és 305 . kiló 
marha beadásával tartozik. Mur­
vai Imre kóláknak több évi be­
adási hátraléka van és 35 000 fo­
rmt adóval tartozik. Netties Imre 
aknosdi kulék arra vetemedett,- 
hogy io hold földre termelési 
szerződőst kötött, mert ez sok 
Kedv ozmán nyel .jár, ellenben a 
főidet több dolgozó parasztnak 
adta ki megmunkálásra, de a 
kedvezményeket fenntartotta ma­
gának.
, j|-v®n esetek csak azért fordul- 

elő, mert egyes tanácsve- 
zeíők _ hanyagok fegyelmezetle- 
.;A és rossz példát mutatnak. 
;;-ven Molnár Gyula böjti tanács- 
, ‘Mj még az elmúlt évi sertés 
oeadását sem rendezte, jóllehet 
mtciezettségát teljesíteni tudta 
•oma. mert egy 170 kilós hízóra 
•ért vágási engedélyt. Joggal el- 

var.iak a kötelezettségüket becsü­
se eaen teljesítő dolgozó parasz- 
"xk hogy a tanács vezetői és tag- 
jai kötelezettségeiket, becsülettel 
vesztsek és ne tűrjék meg a fe- 
aelmezetlenséget és a spékulá- 

;wí. A becsületes dolgozó pa- 
nevében szólaltak fel a 

•■ögylétai Járási Tanács ülésén 
, 0 í oy Péter és Sventek Sándor 
•tiiiacs tagok, amikor követelték, 
■Nsy a tanács kemény kézzel jár- 
.;Jt? el Dobi és Murvai kulákok- 

es « hozzájuk hasonlókkal 
vemben.
A fegyelmezetlenségnek és a 

lazaságnak szinte szükség- 
;zerü következménye az is, hogy 
rzek a tanácsvezetők — akik el­
nézték a hanyagságot — előbb 
;agy utóbb a másik végletbe 
tsapnak át, és az elmaradást anin- 
ienáron, túlzottan adminisztratív 
eszközökkel akarják behozni, 
tem egyszer válogatás nélkül a 
■■'s hátralékosokkal szemben is 

vrős rendszabályokat alfcalmaz- 
la;ó A minden áron, való „rend- 

■?úiálás“ éppúgy nem helyes, mint 
a ^zaságok eltűrése, mert legtöbb 
esetben meggondolatlan intézke­
dések, kapkodás és jogtalan intéz- 
:edések húzódnak mögötte.

Elég gyakori tünete a jobboldali 
opportun hamisnak — különösen 
■i megyei és járási tanácsappará- 

,íUs munkájában — a bürokrati- 
iUs és lélektelen ügyintézés, 
amelyben az egyszerű falusi ta­
kácsvezető nem tud eligazodni, 
■'•ein tudja az ilyen intézkedések

KISS LAJOS,
végrehajtó bizottságának elnöke

végrehajtását sem elősegíteni 
sem _ ellenőrizni. Ellenben az el­
lenséges elemek nagyon jól ki­
ismerik magukat a bürokratikus 
intézkedések útvesztőjében és fel­
használjak azokat kártevő mun­
kájuk folytatására. A bürokrati­
kus intézkedések maguk is elő­
idézték a különféle költségek 
nagyméretű felduzzadását, a 
munkafegyelem msglazulását és 
több helyen elősegítették a kor- 
rupciót és a sikkasztást is.

A rossz példák mellett szép 
számmal akadnak jóik is. Számos 
helyen a tanácsvezetőik elsőrendű 
feladatuknak tekintik a lakos­
ságról való gondoskodást, a ter­
vek teljesítésének meggyőző nép­
nevelő munka útján való biztosí­
tását.^ Monostorpályiban a tanács 
vezetői jól dolgoznak. Az év ele­
jén a község elmaradt a tervek 
teljesítésében. A tanácsvezetők 
erre meghívták a legkiválóbb dol­
gozó parasztokat a végrehajtó bi­
zottság ülésére. Ott kikérték vé­
leményüket, megtárgyalták velük, 
hogyan lehetne megértetni a la­
kossággal a terv teljesítésének 
fontosságát. Ugyanezt aztán a 
tanácstagok is megbeszélték vá­
lasztóikkal ... Az eredmény: a 
község behozta elmaradását. Első 
negyedévi tervéi határidő előtt 
teljesítette és jól felkészült a me­
zőgazdasági munkára is.

Az eddigiekből .önkén t adódnak 
feladataink is. Nézzük meg eze­
ket:

A helyi tanácsoknál az állam- 
apparátus minden területén dol­
gozóknak tudniuk kell, hogy a 
szocialista államigazgatás feladata 
a dolgozó nép szolgálata és nem 
a nép fölötti basáskodós. Tehát 
az össznépi akaratot visszatükrö­
ző törvények, tervek, határoza­
tok végrehajtását minden állam- 
igazgatási dolgozónak elő kell se­
gíteni. Munkája annyit ér, ahogy 
annak nyomán növekszik a ter­
melés, csökken az önköltség, 
emelkedik a jólét, így valósulnak 
meg a párt és kormány határo­
zatai.

Clsőrendü feladata minden ts-
” nácsdolgozónak, hogy _ sza- 

ieskörben ismertesse a törvénye­
ket és a határozatokat a helyi 
népfront-bizottságok, temesszer- 
vezetek. tanácstagok, állandó bi­
zottságok segítségével. Azokkal 
szemben, akikre a felvilágosító 
munka hatástalan, vagy akik az 
ellenség befolyáséra szembehe­
lyezkednek a törvényekkel — a 
leghatározottabban lépjepek fel.

Minden államigazgatási vezet­
nek és dolgozóinak egyaránt köte­
lessége az osztályéllenség elleni 
harc. Nem tűrhető, hogy egyes 
vezetők szemeláttára és tudtával 
szabotáljanak a kulákok, s hogy 
orruk előtt végezzék kártevő mű­
ködésüket az ellenséges elemek. 
A szocialista államigazgatásnak 
nem száj táti, közönyös, papírmun­
kába beletemetkező bürokraták­
ra, hanem eredményeinkért har­
colni tudó és azokat védelmező 
lelkes dolgozókra van szüksége,

Valósággá kell válni minden 
államigazgatási szervben annak 
a lenini tanításnak, hogy a. szo­
cialista államigazgatás bázisa a 
dolgozó nép széles rétegeinek fo­
kozódó bevonásával állandóan és 
rohamosan nő. „Ez az a csodaszer 
— tanítja Lenin elvtárs --, amely 
megtízszerezi az államapparátus 
°rcjéV‘ Ebből következik, hogy
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Május 1 méltó megünnepléséért 
indultak harcba Debrecen üzemei

Híradás a Járműjavítóból, Ruhagyárból és az Orvosi Műszergyárbó!
I A Bútorgyár dolgozóinak jó példája nyomán mind több üzemben határozzák el a muu-
I hások, hogy fokozzák a felszabadulási verseny lendületét és újabb munl-Msikerélikcl ünnepük 
I me0 a nemzetközi proletariátus nagy napjóit. május elsejét.

A Járműjavító Vál­
lalat dolgozói üzemrészen- 
ként röpgyülést tartottak, me­
lyen második negyedévi tervük 
idő előtti teljesítésére tették 
meg felajánlásaikat. Elhatároz­
ták, hogy a felszabadulási mű­
szakban elért eredményeiket 
tovább fokozzák, május elseje 
méltó megünneplése érdekében.

Csapó Kálmán szekrény! aka- 
los brigádja vállalta, hogy öt 
teherkocsi fővizsgás javítását 
végzi el május 1 tiszteletére 
— terven felül. Versenyre hív­
ták Fehérvári József brigádját. 
Verenczi György üzem fenntar­
tási brigádja május 1 tisztele­
tére vállalta, hogy az egyik vér­
tesi termelőszövetkezet részére 
egy rönlkfaszállító kocsit készít 
el április 30-ig. A Debrecen! 
Gépállomás számára pedig 13 
traktoros laktanya-kocsit.

Á Ruhagyárban vída jó-
zsefné műszakjának dolgozói 
elhatározták, i hogy ..Május !*• 
műszakot, indítanak és ennek

keretében versenyre hívják a 
másik két műszakot. A Vida- 
műszak május 1-ig 250 blúzt, 
104 .női ruhát, 100 lánykaruhát 
és 53 pongyolát ígért terven fe­
lül, ugyanakkor az önköltség 
csökkentése érdekében 200 ezer 
yard cérnát megtakarítanak. A 
nagy célkitűzés végrehajtásából 
Boruzs Gyuláné főművezető és 
a hozzá beosztott dolgozók 150 
blúz, 40 lánykaruha terven fe­
lüli elkészítését, a belső vissza­
vetés 5 százalékos csökkenté­
sét és 30 ezer yard cérna meg­
takarítását vállalták. Szabolcsi 
Miklós főművezető részlege 60 
lánykaruhát készít terven fe­
lül: 99,9 százalékban elsőosztá­
lyú árut gyárt, 4 százalékkal 
csökkenti a belső visszavetést 
é's 150 ezer yard cérnát takarít 
meg. Szép részt vállalt a má­
jus 1-i előkészületből Nagy Já­
nos és Kozma Lajosné műveze­
tők részlege .is. Nagy Jánoséi; 
terven felül 100 blúzt készíte­
nek, 2 százalékkal csökkentik a 
belső visszavetést és 20 ezer 
yard cérnát takarítanak meg.

Kozma Lajosnéók vállalták, 
bogy 100 százalékban első osz­
tályú árul gyártanak és terven 
felül 53 exportpongyolát adnak 

Porcsin Ferenc műszakjának 
dolgozói és műszaki vezetői e - 
fogadták a versenykihívást". 
Már megszövegezték felajánlá­
sukat. Minden eddigi eredmé­
nyük túlszárnyalására tettek 
ígéretet. Terven felül április­
ban 300 női ruhát és pongyo­
lát és 130 blúzt akarnak adui 
népgazdaságunknak. Megígér­
ték, hogy 99,6 százalékban első 
osztályú árut gyártanak. Az 
anyagtakarékosság tevén duplá­
ját vállalták, mint a Vida-mű- 
.szak: 400 ezer yard cérnát ta­
karítanak meg.

Az Orvosi Műszergyór-
bon összehívták üzemrészen­
ként a termelési értekezlete,, 
amelyen megbeszélték a dolgo­
zók és a gyár vezetői: müve 
készülhetnének légimé dobon - 
május 1 megünneplésére.

Megkezdődött a folyamatos munka 
a Lakatos és Gépipari Vállalat új öntödéiében

A szombati üzemavatás után 
serény munka kezdődött a La­
katos és Gépipari Vállalat kor­
szerű öntödéjében. Kedden a 
formázok már az új munkahe­
lyen láttak feladatukhoz. Tűz­

helyplattok, fék tüskök mintáit 
készítették. Szerdán a költöz­
ködés nagy részének befejezé­
sével a folyamatos öntés L- 
megkezdődött. Délután 2 óra 
után a hatalmas 600-as kúpoló

kemencéből meginduli az izzó 
vas áradata, így a következő 
időszakban. már a Lányai utcai 
korszerű, egészséges telep elé­
gíti ki a megye öntvény szük­
ségleté!.

fiz fiifíli Nyomdában P. Nagy Lajos 165 százalékot ieüesüeií
Az Alföldi Nyomdában az újabb sikerek .kivívásában különösen azok a dolgozók járnak az 

élen, akiket szombaton a „szakma - kiváló dolgozója“, illetve „kiváló dolgozó“ címmel tüntettek ki. 
Összesen kilencen kapták meg a szép elismerést. Kedden és szerdán a kitüntetettek közül P. Nagy 
Lajos 165, Csehi Nándorná könyvkötő 160, Székely József szedő 157 és Szabó István gépszedő 124 
százalékot teljesítettek. 

a mi államigazgatásunk fő mód­
szere nem a kényszerítés — ez a 
tőkés állam fő módszere —, ha­
nem a lakossótggal való tanács­
kozáson, a funkcionáriusok és ta­
nácstagok példamutatásán alapuló 
meggyőző munka. Ebben segít­
hetnek és kell is, hogy segítsenek 
az állandó bizottságok, amelyek­
nek legfőbb feladata éppen a la­
kosság széles rétegeinek — az 
egész dolgozó népnek — bevoná­
sa az előttünk álló feladatok vég­
rehajtáséba.

Mindezen elvek együttes meg­
tartásával és alkalmazásával 

el kell érnünk, hogy az állam- 
igazgatás állandó és mindenna­
pos segítséget adjon a termelés 
és a jólét növeléséhez. Minden 
helyi tanács tárgyalja meg a la­
kossággal az állandó bizottságok 
és a helyi népfront-bizottságok se­
gítségével. hogy mennyi szarvas- 
marhával, sertéssel, baromfival 
kell növelni az állatállományt 
ahhoz, hogy a város ellátása za­
vartalan legyen — minél többen 
tudjanak sertést vágná — és mi­
nél több jusson a szabadpiacra, 
hogy a termelők könnyebben tel­
jesíthessék állampolgári kötele­
zettségeiket. A falu .dolgozó neve 
ezekkel a helyes célkitűzésekkel 
ért egyet, nem pedig a kupseke- 
dés és a spekuláció megtűrese-

vel. Ahol a tanács ilyen módsze­
rekkel dolgozik, ott elmélyül a 
kapcsolata a dolgozó tömegeknél 
és megkapja a bizalmai és támo­
gatást munkájához: éppen ezért 
az eredmények is gyorsan nőnek,

A falu összes dolgozójának adott 
segítség mellett megkülönbözte­
tett támogatást kell admiok taná­
csainknak a helyi termelőszövet­
kezeteknek, gépállomásoknak. Cé­
lul tűzze minden tanács, hogy a 
területén lévő termelőszövetke­
zeteket úgy segítse, hogy a ter­
melési eredmények jobbak legye­
nek, nőjön az állatállomány és 
a tagság jövedelme. Tanácsaink­
nak elő kell segíteniük, hogy ter­
melőszövetkezeteink példamutató 
gazdálkodást folytassanak, válja­
nak vonzóvá, ezzel is segítsék 
elő a jó gazdálkodást elismerő 
dolgozó parasztok belépését. 
Ilyen termelőszövetkezetek szép 
számmal vannak már a megyé­
ben. Helyi tanácsaink tegyék 
közismertté eredményeiket, hogy 
az egyénileg dolgozó parasztok 
ezeket látogassák meg. Adjanak 
segítséget az előkészítő bizottsá­
gok megalakuláséhoz a megye 
egész területén.

Nem lehet kellően hangsúlyoz­
ni, hogy a mezőgazdaság szocia­
lista szektorának támogatása és 
segítsége mellett, minden segítsé­

get adjanak meg tanácsaink az 
egyénileg dolgozó parasztok gaz­
daságainak fejlesztéséihez. Segít­
sék az egyénileg dolgozó parasz­
tokat. hogy növeljék termelésü­
ket, jussanak nagyobb jövede­
lemhez, védjék meg őket a kulik- 
uzsora minden fajtájától és támo­
gassák kezdeményezésüket gaz 
das águk fejlesztésében, szőlők és 
gyümölcsösök telepítésében. Egy­
szóval segítsék és támogassák 
őket.
Bártunk ILL kongresszusának
■ határozatai, az időközben a 

Központi Vezetőség legutóbb 
megjelent határozata egyaránt 
világos eligazítást, ad az állam­
igazgatás minden dolgozójának és 
vezetőjének. Hasson át minden 
helyi tanácsban és államigazga­
tási szervben dolgozót a párt- és 
kormányhatározatban foglalt cél­
kitűzések megvalósítása iránti 
lelkesedés, az a biztos tudat, hogy 
hazánk és népünk jövőjét úgy 
szolgálja legjobban, ha a dolgozó 
nép akaratát képviselő terveket, 
törvényeket, határozatokat, ren­
deletiket a lakosság széleskörű 
bevonásával, szilárd állami fe­
gyelemmel, az ellenséges meg­
nyilvánulások elleni következetes 
es állandó harccal maradéktala­
nul megvalósítja,
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totóéin Ede« az dj brit miniszterelnök
(MTI) Erzsébet angol királynő szerdán reggel 

foßadi 'i ánlhonv Eden brit leül ügymmisztert. A kihallgatás so S?f a kirS Edent Nagy-Bri.tannia miniszterelnokeve nevezte 
>; q kedden lemondott Winston Churchill helyebe.Az angol alsóház szerda délutáni ülésén Eden vázolja majd 
wt új kormány programját.

Bonn titkos jegyzőkönyvben kötelezettséget 
vállalt, hogy nem folytat tárgyalásokat 
a Német Demokratikus Köztársasággal

vül a Német Demokratikus Köz­
társaság küldötteinek részvétele 
is. Bonn és a nyugati, hatalmak 
ezzel kénytelenek lennének tény­
legesen elismerni a Német De­
mokratikus Köztársaságot is. Az 
Adenauer-kormány ezért tisztá­
ban van azzal, hogy az általa alá­
írt titkos pótjegyzőkönyv , célja, 
hogy megakadályozza a németek 
részvételét egy esetleges négyha 
talmi értekezleten.

A Neues Deutschland, a Német 
Szocialista Egységpárt központi 
lapja ezzel kapcsolatban ismétel­
ten rámutat a bonni kormány po­
litikájának. nevezetesen Ade­
nauer külpolitikájának nemzet- 
ellenes irányvonalára és hangsú­
lyozza: „Csők a Német Demokra 
tikvs Köztársaság kormányánál 
politikája felel meg az egész né 
met nép nemzeti érdekeinek és 
ezért csőik a Német Demokrati­
kus Köztársaság Icormánya be 
szélhet az egész német nép névé 
ben. Kormányunknak a jövőben 
fokozatosan figyelembe kell ven­
nie, hogy a nyugatnémet lakos­
ság érdekeinek megvédése is fel­
adataink közé tartozik, miután a 
bonni kormány lemondott a 
nemzeti politika folytatásáról.“

Halls lein bonni külügyi állam­
titkár egy nyugat-berlini sajtó­
értekezleten közölte, hogy az 
Adenauer-kormány képviselői 
nem vehetnek részt a német egy­
ség kérdéséről tanácskozó esetle­
ges négyhatalmi értekezleten. 
Ha üstéin beismerte: A londoni 
megállapodásokhoz csatolt títiros 
pót jegyzőkönyvben Adenauer
kötelezettséget vállalt, hogy nem 
folytat tárgyalásokat a Német De­
mokratikus Köztársaság kormá­
nyával és nem tesz semmi olyan 
tévést, amely a Német Demokra­
tikus ’Köztársaság elismeréséhez 
vezethetne. Hallstein a továbbiak- 
ban azzal érvelt, hogy amennyi­
ben a németek képviselőinek be­
vonásával négyhatalmi értekez­
letet tartavának, elkerülhetetlen­
né válnék a megbeszélésen Ny li­
ga t-Németovszág képviselőm kí-

SZÍNHÁZTÖRTÉNETI
ADAT

A Néplap március 27-ílti 
számában megjelent s a Cso­
konai Színház történetére vo­
natkozó cikk kényszerít an­
nak publikálására, hogy az 
Állami Levéltárban végzett 
kutatásaim sorén egy érde­
kes színháztörténeti feljegy­
zésre akadtam, amely éppen 
régisége miatt, de helyi vo­
natkozása miatt is, mint ku­
tatót, érthető izgalomba ho­
zott.

Az adat 1527-ből való és 
Thaar András latin nyelvű 
végrendeletében fordul elő, 
alti „a színház melletti házát 
egyik atyjafiára hagyomá­
nyozza“. — Tudom, hogy _ a 
rendkívüli adat mások ér­
deklődését is felkelti, azért 
célszerűnek látom a szöveg 
eredetijét közölni: „Inter ce­
tera verő bona sua tempora- 
lia domum suam in theatro 
Debreceniensi sitam...“ 

Tisztában vagyok azzal, 
hogy itt semmiesetre sem a 
mai értelemben vett színhá­
zat kell értenünk a theatmm 
kifejezés alatt, amely a XVI. 
század eleji Debrecenben még 
nem létezhetett, amikor még 
nagyobbrészt vályogból épült 
házak voltak a városban s 
csak néhány jobbmódú pol­
gárnak volt kőből épült háza 
a Piacz utcán. Ezért emeli ki 
a végrendelkező is, hogy ,kő­
ből épült a ház“, amelyet 
atyjafiának hagy. De afelől 
sem lehet kétségünk, hogy 
nem alkalmi látványosságról 
vagy valami vándorcirkusz­
ról — amely máról holnapra 
tovább állt — lehet itten szó: 
ez esetben nem tételezhető 
fel, hogy Thaar András erre 
utalt volna házának megje­
lölésével kapcsolatban. — 
Emiatt mégis csak valamely 
állandó jellegű mutatványos 
helyre kell gondolnunk, 
amelynek mibenlétét tovább 
kutatni, tisztázni most mér 
a várostörténeti kutatók fel­
adata lesz. Mert e meglepő 
tény itt van, megmásíthatat- 
lanul, az, hogy 1527-ben Deb­
recenben theátrumról már 
szó van és ez nemcsak hely- 
történeti. hanem azt gondo­
lom, hogy egyetemes magyar 
művelődéstörténeti szem­
pontból, országos viszonylat­
ban is megfelelő érdeklődésre 
tarthat számot. (mf)

Kitüntetések

fi SZOVJETUNIÓ faipari miniszté­
riumának gyáraiban megkezdték a 
Progressz—3 típusú vízsugárhaj­
tású motorosbárkák gyártását. A 
Progressz—3 már 25—30 centime­
ter mély vízben is használható, 
rendkívül gyorsjáratú, egyhelyben 
foroghat.

Hazánk felszabadulasanak tize-j 
dik évfordulója alkalmából kiva- * 
ló munkája elismeréséül : *

„MUNKA ÉRDEMREND” kitüntetést | 
kapott Barczi Gyula, az MDP Hajdú J 
Bihar megyei Bizottságának eb?» 
titkára, Tatár Kiss Lajos, a Hajdú- £ 
Bihar megyei Tanács vb. elnöke, J 
Naav János, az MPP Derecske! Ja- • 
rási Bizottságának első titkára. Becs-- 
kerek! Sándor, a Tervező Iroda ve-* 
z©tojc.

„SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉR-»
DEMÉREM” kitüntetést kapott Szívós}
Péter, az MDF Püspökladányi Járási ♦ 
Bizottságának első titkára Bálhor | 
István, az MDF Debreceni JáiasiT 
Párt-végrehajtóbizottság mezőgazda- $ 
sági osztály vezetője, Takacs Joz-er, ♦ 
az MDF Hajdásaoboszdoi Városi bi- 
Sttság titkára, Csíki Béla debreceni 
aíapszervezeti párttitkár, Rapp Janos, 
a Haidú-Bihar megyei Tanács vb_ 
elnökhelyettese, Vlqh _ Jozse,, a 
Haidú-Bihar megyei lan ács vb. el 
nökhelyettese, Takács Károly, a Bj- 
liíirkeresztesl Járási _ Tanaca vb. e; 
nöke Tarcsi Péterne, a Polgári Ja 
rási Tanács vb. elnöke, dr Szelény $ 
Ferenc, a Debreceni Mezogaadasagj | 
Akadémia tanszékvezetője, Ivány, Z 
Tibor, a Hejdú-Bihar megyei Tanács* 
igazgatási osztály vezetője, ür Soltész! 
György, a Hajdú-B har megyei
panasz csoportjának vezetője, Qa $
András, a Debreceni Jaromujavitó} 
darukezelője, Jenes Janos a Debr e-1 
cent Járási Tanacs vb. elnök| 
se. Bánhegyi Géza, a Haj Julmdha-i 5 
Erdőgazdaság éjjeliőre. X

MUNKA ÉRDEMÉREM” kitünte| 
tést kapott Csuka Irma, a Hajdú-* 
Biliar megyei Pért-yégrehajtóbizott-1 
sáp politikai munkatársa, "i örök nt * 
vénné, a Hajdú-Blhar megyei Pari- * 
végreliajtóbizottság politikai munka-j. 
társa, Nagy Mihály, a Debrecen, Jar^ 
műiavitó dolgozója, Bene Sandoi, a, 
Berettyóújfalui Járási Tanács vb.j 
titkára. Dudás Lajos HajduszobasMo* 
Város Tanácsának elnökhelyettese, _ - - 
rezsi Béla Hajdúszcvát Községi la-* 
nács 4. elnöke, Vass Gyula, Hosszu- 
DáWi Pártbizottság titkára,
Skara József, a Debreceni Mezogaz- dasági Akadémia internatusánek { 
gondnoka, Györfi János Nagyhegyes
Községi Tanács vb. elnöke Kiss ve j 
renc, a Hajdú-Bihar megyei Begym 
tési Hivatal dolgozója, , .
Zsigmond bllia,-keresztesi tanácstag, 
Domokos Sándor pedagógus, Hajdú 
szoboszió, Kecskés Gyula Pedagógus 
Püspökladány, Kovács Gyuumé 
MNDSZ alapszervezeti titkár Dem v 
ren Kiss Imre, a Hazafias Nép. 1 ont 
berettyóújfalui bizottságának elnöke, 
özv szabó Antalnó MNDSZ alapszel- 
vezeti vezetőségi tag, Hajdúböször­
mény, Kovács István, TiszagyUiaházai 
Közs-égi Tanács vb. elnöke.

Meghalt Szele Tibor
Kossuth-dijas egyetemi tanár

Dr Szele Tibor, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegye­
tem Kossuth-dijas tanszékvezető tanára, a matematikai tudomá­
nyok doktora április 5-én Szegeden 37 éves korában rövid beteg­
éé» után meghalt. A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 
saját halottjának tekinti. Tetemét Szegedről Debrecenbe szállítja, 
és szombaton temetik el.

A. Kossuth Lajos Tudotnány- 
egyetemet súlyos veszteség érte 
kiváló fiatal professzora, dr. 
Szele Tibor váratlan el­
huny tavai,

Szele Tibor az absztrakt al­
gebra- számos területén végzett 
kiemelkedő kutatásokat. E 1ku­
tatások fő része az Aloel-fale 
csoportok elméletébe vág, ahol 
a ' Steinitz-féle testbővítéssel 
analóg-elméletet dolgozta ki. 
Számos olyan problémát vetett 
fel és oldott meg, amelyek bi­
zonyos előre magadott tulajdon­
sággal rendelkező összes Abel- 
féle csoportok meghatározására 
vonatkoznak. Ezeken kívül több 
dolgozatban foglalkozott az 
Abel-féle csoportok direkt-fel- 
bontásaival és e murákéi révén 
szoros iMpcsolatot teremtett a 
szovjet algebrai iskola több 'ki­
váló képviselőjével, így K u- 
rossal, Kulikov val és 
Csernyikor val, valamint 
B. II. Neu m a n angol mate­
matikussal, Az eddig felsoroiUi- 
kon túlmenően még számos ér­
tékes eredményt ért el az Ar- 
tin-féle gyűrűk elméletében. 

Szele Tibort kiváló munkás­

ságáért a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa 1952-ben Kossuth-díj- 
jal tüntette ki. Eredményei szá­
mos hazai és külföldi matema­
tikus tudományos munlzájához 
szolgáltak alapul.

Egyetemünkön kifejtett ki­
váló oktatói tevékenysége mel­
leit a tudósképzést is nagymér­
tékben segítette a fiatalabb ku ­
tató generációnak a legújabb 
kutatási módszerekbe való be­
vezetésével. Tanítványai rajon 
gással szerelték.

A Bolyai Társulat récén kap­
csolódott be az egész orszáf) 
matematikai életébe. A társu­
latban, mint a debreceni csopor- 
alelnöke fejtett ki értékes te 
vékenységet, ezenkívül egyetem­
városainkban számos alkalom­
mal ismertette a Bolyai Társu­
lat előadásai 'keretében a mo­
dern algebra legújabb eredmr 
nyeit. A Magyar Tudományos 
Akadémia is számos alkalom­
mal kérte fel tudományos elő­
adások tartására.

Egyetemünk és a magyar 
matematikai élet az elhunytban 
kiváló tudósát gyászolja.

Angliában betiltották a „Comies”-okat
A londoni rádió jelentése sze- szadizmust és eroszal<ot népsze­

rűt az angol alsóház elfogadott rűsítő úgynevezett „Comics -on 
egy törvényjavaslatot, amely az és egyéb ifjúsági kiadván.lo 
erkölcstelenséget, bűntettéket, betiltásáról inteziked-J.:.

\

A távol-keleti helyzetről
ELŐADÁS A PART OKTATÁS HAZÁBAN

Április 8-án, pénteken délután Gárdos Miklós elvtárs, a Köz­
ponti Előadói Iroda tagja előadást tart a távol-keleti helyzetről. 
Előadása végigvezet a nemzetközi helyzet távol-keleti eseményein, 
az elnyomott népeik felszabadító harcain. Ismertetni fogja a Delhi­
ben folyó 18 ázsiai ország értekezletét, továbbá az afrikai—ázsiai 
népek banduingi értekezletéről, a tajvani helyzetről kapunk felvi­
lágosítást.

A nagy érdeklődéssel várt előadást 8 órakor kezdik a Párt- 
oktatás Házában.

Huszonöt éve alakították a Lenin-rendet
Huszonöt éve alapították a unió Központi Végrehajtó Bi- 

Lenin-rendet, a Szovjetunió sottsága Elnökségéneik 1930. áp- 
legnagyobb kitüntetését. A ki- rilis 6-i határozata intézkedett, 
tüntetés alapításáról a Szovjet-

B'V/XV'

Március közismerten a tavasz 
hónapja, de „ebből“ az elmúlt 
márciusban nagyon kevés ré­
szünk volt. ügy látszik az idő­
járás megismétli önmagát és 
akár az elmúlt 1954. év már­
ciusa, úgy a mostani március 
is a hideg márciusok közé tar­
tozott.

Az a kedvezőtlen időjárási 
fordulat, amely február 

' 18-a táján állott be, ami­
kor az addigi szokatlanul eny­
he időjárás után ismét téli na­
pok következtek, nem ért vé­
get február utolsó napjaival, 
hanem mintegy 4 hétig tartva, 
március 20-ával végződött. 
Március 20-ával az addig szűn­
ni nem akaró hideg északi sze­
leket váratlanul igen meleg 
déli légáramlás váltotta fel, 
amelynek nyomán a hőmérsék­
let egyik napról a másikra 
ugrásszerűen emelkedett, és a 
télből egyszerre bejutottunk a 
tavaszba. Sajnos, ezt a kedvező 
tavaszias időjárást nem sokáig 
élvezhettük. Ez pontosan egy 
hétig tartott. 28-án újból fel‘á- 
'tnadtak a sarki szelek és erős 
hőmérsékletcsökkenés nyomán, 
ha nem is téliesre, de kelle­
metlenül hidegre fordult az 
idő. Ez a márciusi időjárás 
története.

A hónap középhőmérséklete 
3,7 fok volt, azaz az elmúlt hó­
nap hőmérlege 1,5 fokkal ma­
radt az átlagos mögött. Hogy 
a hiány csak ilyen csekély 
mértékű, azt az egyhetes ta­
vasznak köszönhetjük. A hó­
nap első napjaiban, 6-áig, té­
lies az időjárás. A napi közép- 
hőmérséklet a fagypont alatt

Sz mar
A TAVASZ V

maradt, sőt egy napon, 3-án 
még a déli órákban sem emel­
kedett a fagypont fölé. Ezekre 
a napokra esik a legnagyobb 
hideg is, 4-én 2 m magasságban 
—10,7, 5-én —9,8 falcra süly- 
lyedt a hőmérséklet. A talaj- 
mentén azonban az első eset­
ben —16,6, a másodikban 
—12,3 fokot mértek. Március 
G-a után kissé fokozódott a 
nappali meleg, de ennek mér­
téke a 10 fokot csak 21-én ha­
ladta meg. Addig egyetlen nap 
sem emelkedett a 10 fok füle, 
az éjjeli fagyok pedig állan­
dóak voltak. Az elmúlt hónap 
tavaszi időszakában, mely a 
délről beáramlott szubtrópusi 
levegő hatására alakult ki, az 
időjárás gyors ütemben igye­
kezett pótolni azt, amit eddig 
elmulasztott. Az éjjeli fagyott 
megszűntek és 25-én, 2G-án a 
hőmérséklet csúcsértéke meg­
haladja a 20 fokot, A hónap 
utolsó napjaiban, amint azt 
már említettük, ismét hidegre 
fordult az idő, 2—3 fokos fa­
gyok voltak éjjel, a nappali 
hőmérséklet pedig 10 fok matt 
maradt.

A tavasz és főleg a tavasz 
eleje, március, április, az erős 
szelek, szélviharok időszaka.

Ebben bőven volt részünk 
az elmúlt hónapban is. 
A hideg időszakok al­

kalmával északról, északkelé

ríjl, az enyihe napok alkalmá­
val pedig délnyugatról, nyu­
gatról fújt a szél. A szeles na­
pok száma megközelíti a 10-et.

A tavasz fogalmával elvá­
laszthatatlanul kapcsolódik 
egybe a bőséges napfény, de 
amint végig az egész tél fo­
lyamán nagyon kevés volt a 
napsütés az 1955-ös esztendő 
első tavaszi hónapjában is. Ed­
dig 94 órán át sütött a nap. 
ami a márciusban esedékes 146 
órával szemben 50 órányi hiányt 
jelent. Főleg a hónap első két­
harmada tűnt ki napfény sze­
génységével, míg az utolsó 
harmadban az enyhe időszak­
ban és a hóvégi hidegebb na­
pokban is bőségesebb volt a 
napsütés

Dacára a borult napfény­
szegény időjárásnak, a 
csapadék nem volt bő­

séges. Mindössze 20 rom hul­
lott le az eddig eltelt napok 
alatt, amely a különben is ke­
vés márciusi csapadékátlaghoz 
képest (35 mm) lő mm-es 
hiányt jelent. Tekintettel azon­
ban ‘az elmúlt téli hónapok bő­
séges csapadékára, ez a hiány 
nem tekinthető 'kedvezőtlen 
'körülménynek.

Mezőgazdasági szempontból 
az elmúlt hónap nem sok di­
cséretet érdemel. Az erős éjjeli 
fagyok, amelyet tetemes nap­
pali fölmelegedés követeti.

nem voltak kedvező hatással 
az őszi vetések fejlődésére, rőt 
abban inkább kárt okoztak. Az 
erős fagy továbbá meggátolta 
a tavaszi munkáikat is, kivéve 
a rövid ideig tartó „tavaszt'". 
csak a kedvező fekvésű helye­
ken volt lehetőség arra, hogy a 
tavaszi munkálatokat elvégez­
zék. A hó utolsó napjaiban be­
következő fordulat azonban 
szintén nem nevezhető kedve­
zőnek, a növényzet fejlődését 
visszaveti és a már riigyezés 
előtt álló gyümölcsfáiknál pe­
dig a rügyek elfagyását okoz­
hatja.

A kedvezőtlen márciusi idő­
járás nemcsak a mezőgazdasá­
gi munkálatokat hátráltatja, de 
késik a kitavaszodás is. A hát­
rány már most is több 'hétre 
tehető, pedig minden nap. 
amely az erős fagyok követ­
keztében a vegetációs időből

április következik. Reméljük. 
hogy az 1955-ös év áprilisa nem 
lesz 'kivétel ez alól; és a meleg 
és napfény, amelyet oly régen 
nélkülözünk, a mostani „zord 
napok“ után bőségesen áll majd 
rendelkezésünkre és kipótolja 
azt, amit eddig hiányoltunk.

Dr. Barényi Dénes

vaa

Hal

elvész, a jövő termést károsít- Iáit

Az időjárás jellege az elmúlt
sin
hol

márciusban teljesen megfelel! Ug
annalk, aminek legutóbbi jelen- hol
fősünkben jeleztük. Lassan ta- kai
vaszódott visszaesésekkel. vat

re .a iképpen fog az időjárás
IY1 a következő április hó­

napban alakulni? Hideg

• hes
ril



liítjá’-:

szü­
lte mít- 
SjáJíO:

K.Ó - 
iyzetről. 
lényein, 

Delhi-

jtó Bi- 
930. cp- 
zk-ede't

IL1S1 xin- 
sa- 

tja. de 
A hát- 

fa hétre 
í nap. 

követ- 
időből 

Károsíl-

b elmúlt 
rnegf eleit 
bt jelen- 
ssan tá­
léi.

öj úrás 
s hó- 
ÍTideg 
meleg 
iMjük. 
a nem 
■meleg 
régen 
„zord 

1 majd

ig/i-es

„ PK1L1S 7. CSÜTÖRTÖK
NÉPLAP

Éjjel-nappal dolgoznak a püspökladányi traktorosok 
az Október 12 Termelőszövetkezet földjén

<****.*.»**. Bau** SÄTS5y2??iS?,i»™SSléséért. Éjjel tarosainak, készítik a magagyat, nappal pedig vetnek, a kettős műszakinak megvan 
„ eredmenye. Daroczi elvtarsék már 72 holdon elvetették a tavaszi árpát és zaW Mhíd^n f»ví- 
ítezegkkel azon vannak, hogy az Október 12 Termelőszövetkezet vetőmagját haSő előtt a fölibe

!e35 'a szövetkezet tagjai minden segítséget megadnak, hogy a szövetkezetük első legyen a já- 

vasban • _______ Móré János agronómus

,\z

Új termelőszövetkezet alakult 
Tiszacsegén

1 napokban Tiszacsegén új termelőszövetkezet alakult, 18 taggal, 
új termelőszövetkezet tagjai úgy döntöttek, hogy Április 4 nevet 

éjik termelőszövetkezetüknek. A Tiszacsegén most megalakult új 
termelőszövetkezet tagjai jogosan büszkék arra, hogy felszabadulá­
sunk napjat választották névadóul.

tz a szövetkezet ez évben már a negyedik új termelőszövetkezet
hajdú-Biharban.

Már zöldéi a tavaszi búza
4 búza vetésében a termelőszövetkezetek jártak az élen. 2000 

kaidon vetették el a tavaszi búzát. A legjobb munkát a kábái 
„..„Miefim TSZ végezte, napokon belül még március 20-a előtt 138 loldon terült földbe a búza.

,4c egyéni termelők összesen 8000 holdon vetették el a tavaszi 
búzát'Az élenjáró termelőszövetkezeteik tavaszi búza vetései -már 
kikeltek és szépen zöldéinek.

A megye termelőszövetkezetei 6000 holdon 
végezték el a fejtrágyázást

A Hajdú-Bihar megye Ta­
nács végrehajtó bizottsága leg­
utóbbi ülésén tárgyalta a me­
gye mezőgazdasági helyzetét. 
Dimeny Imre, a Mezőgazdasági 
Igazgatóság vezetője terjesztett 
elő jelentést, amelyből kiderült, 
hogy a télutó bizony megsa­
nyargatta az őszi vetéseket és 
különösen a szikes területeken 
a víz is összefutott, de legtöbb

helyen idejében megtörtént a 
pangó vizek levezetése, A meg­
késett ősziek ritkán keltek és 
több helyen gyomosodás álla­
pítható meg. A gabonatermés 
növelése érdekében az ősziek 
ápolása jó ütemben halad, foly­
tatták a hengereaést és nitro­
gén műtrágyával a termelőszö­
vetkezetek mintegy G00O hold 
őszi búzát fejtrágyáztak.

a tiajdúszoboszlói Vörös Csillag TSZ tagjai 
szorgalmasan dolgoznak

A Hajdúszoboszlói Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai sem 
maradnak le a többi tsz-tol. Ezt legjobban igazolja eddig _ e.e 
eredményük. Ötven hold földet szerves trágyával megtragyaz- 
tumk, ugyanakkor 100 holdat mű trágyáztunk. Az elmúlt hetekben 
200 hold őszi vetést süni tóztunk.

A vetésben sem maradtunk el. Tavaszi árpát 20 holdon, vo 
röslherét, 10 ‘holdon, borsót 10 holdon, tavaszbükkönyt 10 no dón, 
cukorrépát G holdon vetettünk el. A hátralévő munkákat a tsz tag 
sága folyamatosan, szorgalmasan végzi.

1 csáni József, Hajdúszoboszló

Súlyos az elmaradás a cukorrépa 
szerződéskötésben

ken, Nagyiétán. Hajdúböször­
ményben nagyon vontatottan 
■halad a cukorrépa szerződés­
kötés. A tanácsoknak soakal 
erélyesebben kell fellépni a ha­
logatókkal szemben, s érvényt 
kell szerezni a rendeletnek.

A kötelező termelés megta­
gadása miatt eddig csupán 14 
kulák ellen indult bűnvádi el­
járás.

A szerződéses növényterme­
ié»! tervét a megye általában 
teljesítette, de súlyos az elma- 
Hadás a cukorrépa szerződéses 
termelésénél. A megye a köte­
lező tervet eddig csak 85 szá­
zalékra teljesítette. Rendelet 
van arra, hogy a cukorrépa ter­
melők ez évben is kötelesek te­
rületük 8 százalékán cukorré­
pát termelni. A megye több te­
rületén, így Bihartordán, Egye-

lútí kil fLCLftth. I 
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Kedves esemény színhelye ( 

volt vasárnap, április 8-án 1 
délután az MSZT nagyterme. ! 
Négy óra előtt ünnepi ruha- ♦ 
ba öltözött, fegyelmezett j 
gyermekcsoport vonta magára * 
a figyelmet. Ünnepélyre men- I 
tek, olyanra, amilyen még j 
tízéves kis életükben nem * 
volt soha. Most őket ünnepel- J 
ték. Hazánk felszabadulása- | 
nafc tizedik évfordulóján ki- j 
vént nekik boldog születés­
napot a Hazafias Népfront I 
városi bizottsága, a Pedagó- | 
gus Szakszervezet és a Ma- « 
gyár—Szovjet Társaság. j

Az ünnepélyt Czirják Fe- ( 
renc, a Hazafias Népfront vá- j 
rosi bizottságának titkára ' 
nyitotta meg'. A beszédet ( 
Sütő Sándor, a Pedagógus j 
Szakszervezet városi elnöke 
tartotta. Szünetben a kis ven- I 
aégek között ajándékot ősz- j 
tottak szét, majd az 1945. áp­
rilis 3-án és 4-én született j 
gyermekek megajándékozása j 
következett. Ez a hét kis paj- j 
tás volt az igazi ünnepelt. ' 
Győrfi Vera, Balogh Györgyi, | 
Huszti Margit, Papp Irén, j 
Győükei Elek, Sikolya István 
és Tuba József könyvajándé- I 
kot és uzsonnát kapott. |

A meleg hangulatú ünnep­
séget filmvetítés zárta be.

Haidú-Bihar első 
a műtrágyázásban

A termés fokozása érdekében 
jó munkát végzett Hajdú-Bihar, 
mert a műtrágyázást, a fejtrágyá- 
zási munkáikat idejében, nagy 
területeken végezte el. A szuper­
foszfát és a káli műtrágyák fel- 
használásában az országos érté­
kelés szerint első helyen állunk. 
Kihelyeztek eddig 30 vagon szu­
perfoszfátot és 12 vagon kálisót, 

A megyében eddig 119 vagon 
pétisót használtak fel, ebből a 
•mennyiségből 114 vagonnal a tér- 
mielos 2Ö vétkezőtek.

A külföldi kormányküldöttségek megkoszorúzták 
a gellérthegyi felszabadulási emlékműve!

A hazánk felszabadulása 10. évfordulójának ünnepségei al­
kalmából hazánkban tartózkodó külföldi kormányküldöttségek 
szerdán délelőtt megkoszorúzták a gellérthegyi felszabadulási em­
lékművet. Az ünnepségen jelen volt Hegedűs András, a Minis«- 
tertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Miniszter-tanács uí 
nötohelyettese, Acs Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára, 
a Politikai Bizottság tagjai, Buta István vezérezredes, honvédelmi 
miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla és Matolcsl Já­
nos, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Bóldocsüú János 
külügyminiszter és a Minisztertanács több más tagja. Jelen volt 
az ünnepségen több budapesti diplomáciai képviselet vezetője.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után elsőnek a Szov­
jetunió kormányküldöttségének koszorúját helyezte el K. J. Voro- 
silov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Leg­
felső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommun tova 
Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a korniánykiüldött- 
ség vezetője. Ezután a hazánkban tartózkodó többi külföldi kor­
mány küldöttség nevében helyeztek el köszörűt.

Áz ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

K. J. Vorosilov marsall látogatása 
a ceglédi Nagy Sztálin TSZ-ben

Szerdán délután szeretett 
vendégek látogattak el a ceglédi 
Nagy Sztálin Termelőszövetke­
zetbe: K. J. Vorosilov marsall, 
a Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsa Elnökségének elnöke, a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottsága elnökségé­
nek tagja, a szovjet kormány- 
delegáció vezetője és a küldött­
ség tagjai. A vendégeket elkí­
sérte Bata István vezérezredes, 
honvédelmi miniszter, az MDP 
Politikai Bizottságának póttag­
ja, Matolcsl János, az MDP 
központi Vezetőségének titkára 
és Erdei Ferenc földművelés­
ügyi miniszter, a Magyar- 
Szovjet Társaság elnöke,

A vendégeket forró szeretet­

tel fogadták a szövetkezel dol­
gozói. Házi Gyula, a tsz elnöke 
ismertette a szövetkezet ered­
ményeit, majd a szovjet kor­
mánydelegáció tagjai, megtekin­
tették a szövetkezet gazdasá­
gát, illetve állatállományát. K. 
J. Vorosilov marsall hosszasan 
elbeszélgetett a tsz tag­
jaival, érdeklődéssel hallgatta 
íenneiési módszereiket és sok 
hasznos tanácsot adott a szövet­
kezet vezetőinek, tagjainak a 
további előrehaladás biztosítá­
sához. A látogatás végén elis­
meréssel szólott a szövetkezet­
ben folyó munkáról, az eléri 
szép eredményekről, s további 
sikereket kívánt a tsz tagságá­
nak.

Elutazott a lengve!, csehszlovák és a 
Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

A felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett lengyel, 
csehszlovák és a Német Demokratikus Köztársaság kormánykül­
döttsége szerdán délelőtt elutazott Budapestről. Búcsúztatásukra 
a ferihegyi repülőtéren megjelentek a párt és a kormány képvi­
selői.

Popescu Nicolae és Zoltán George 
elvtársak látogatása 

a Pallagi Mezőgazdasági Technikum 
Tangazdaságában

A Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi 
Szakmai Szövetségének tagjai közül több napos értekezlet után 
Popescu. Nicolae elvtárs, a Romániai Mezőgazdasági és Erdészeti 
Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint Zoltán George, a 
Román Népköztársaság Szakszervezetek Nemzetközi Kapcsolatok 
Osztályának vezetője Debrecenbe is ellátogattak, ahoi Pocsai Ist­
ván elv társsai, a MEDOSZ megye bizottságának titkárával hosszas 
megbeszélést folytattak. Érdeklődtek a MEDOSZ szervezeti fel­
építéséről A megyebizottsági megbeszélés után pedig a Pallagi 
Mezőgazdasági Technikum Tangazdaságába látogattak el. Megte­
kintették az élüzem tangazdaság műnké*v.- >1 r kultúrtermét és 
állatállományát.

4 mlo-ád kutákokr T bünlistája

A Táncsics Termelőszövetkezet tagja» 
teljesítették adott szavukat

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulójának
:aituk, hogy az összes tavasai rms 4-i" elvetettünk 50
fiunknak határidő előtt eleget tettunk. . “takarmányrépát,
hold árpát, 23 hold cukorrépát, valamint » 30
Ugyanakkor elvetettünk 30 hold tavaszi *•_ . - 500 hold őszihold vöröshere vetése folyaum ban van. Apt to 4^0 a
kalászost fejtrágyáztunk, rizsföldünkro p 8__ rnwakezd-
vadvizet leengedtük, hogy a munkaiatokat - 
hessük. Vállalásunk becsületes teljesítésevei
rilis 4-ikét.

zavartalanul megkezd- 
méltón ünnepeltük ap-

Mihály,Bodor
Hajdúnánás, Táncsics TSZ

* menve 7000 holdon végzi el ez évben 
a vegyszeres gyomirtást

eb- dása sokkal jobb ütembenA termelőszövetkezetek
bői már 6800 holdra szerződést 
kötöttek a növényvédő állomás­
sal. örvendetes az 
hogy az istállótrágya ^or"

ha-
lad, mint az elmúlt évben. Ed­
dig közel 3000 hold istállóira- 
gyázása történt

A polgári községi be-gyu>esi 
csoport a napokban 
igénybevételi eljárást alkalma­
zott a hátralékos polgári kulá- 
kok egyik csoportjánál. Ez a 
helyszíni igénybevétel igen ta­
nulságos volt. Ez is bizonyl­

atot ta, hogy milyen kono« el­
lenségei a dolgozo népnek a

-kulákok, hogyan szabotáljak a 
legfontosabb állampolgári x i 
lezettség teljesítését, a be-

U M. Molnár Bertalan, a Tán­
csics u. 13. szám alatt laxo ku­
lák, akinek 55 hold Mdje vott 
Ao io,-.9-től 24 hóid földet mu vei feszten 643 ldló kövér
sertéssel adósa a 7A>államának. Hátralékos meg 74- 
kiló vágómarhával, 15 kilo b 
romfival, 17 ldló Ke
ökröt vettek igénybe a beadót 
szabotáló kuláktóL

Ennek a kutaknak. veje Bar 
tők Mszlő, 12 hoki földön gaz­

dálkodik, de apósa földjét is 
részben munkálja. .Molnár_ lm- 
Iáit vejánél az elszámoltató bi­
zottság 32 mázsa csöves tenge- 
rit talált, de ebből 877 kilo tel­
jesen megrothadt. Molnár ka­
ják János nevű fia szinten 
részt vesz apja földjének meg­
művelésében. Nála a bizottság 
740 kiló csöves tengerit es (.00 
kiló búzát talált, amit igénybe
is vett. .

Borsos Gyula Taskó utcai ku­
lák 538 kiló hízott sertéssel, 419 
kiló vágómarhával, 54 kilo to­
jással, 29 kiló baromfival, 679 
kiló napraforgóval és 437 
kukoricával tartozik
naiv- „Az elszámoltatok Borsos 
Gyulánál nem találtaik semmi­
féle igénybe vehető mezőgaz­
dasági terméket. Volt gondja a 
kuláknak arra, hogy kitisztítsa 
udvarát, kamráját, nehogy ott 
terményt találjanak. A fiánál-

káló 
állam­

it;!. Borsos Gyulánál, áld apja 
földjét részben műveli, azon­
ban mér találtak elszámoltatni 
valót. Akadtak egy tehénre is. 
Ezt a tehenet a kulákcsemete 
nem jelentette be az állat ösz- 
szeírás során. A múlt eszten­
dőben ezután a telién után tej- 
beadást sem teljesített. Ennél a 
hutáiknál is találtak 12 mázs-t 
romlott csöves kukoricát. 2 
mázsa búzát, több mint 3 má­
zsa zabot.

Mi ebből a tanulság? Az, 
hogy éberebben kellett volna 
vigyázni Polgáron a kulSutok 
körmére, mert ha hamarabb 
történik az elszámol tatás, nyil­
ván nem romlik meg több mint 
20 mázsa tengeri. A kulák, 
amint bebizonyosodott, inkább 
engedi elrothadni a dugott he­
lyen tartott tengerit, semhogy 
teljesítse áilaraooteári köteles­
ségét.
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SPORT

A 149-es..
Aprils -1 o, délutuji. A Szabadság

üt-ján í'ú úiv.sr.en fehér- sáv: hl a 
rajt As -a cél. . . A vonalon bemciegi- 
lős ifjak ,.civil" kerékpárokkal rajt­
ra készen állanak, köztük egy ma­
gas sovány fiú ..utcai" ruhában, 
üreg kerékpárral. Nézzük sorjában: 
145"ü3 rajtszámma* Szendrei István, 
1-16-os Tamás István, 143-as Török 
Tibor, 149 cs Tóth Tivadar, 151:es 
Kezed! András, 154-cg Tombász 
Márk, Icü-ös Forgács Géza. 163-as 
Harsány! Miklós, a ..civil" és még 
többen másolt...

5 ÓRA . .. A versenyzők előtt fel­
hangzik Püspök Györgynek, a ver­
seny bíróság elnökének szava: ..Or­
szágúti felszabadulási kerékpáros 
verseny kezdők részére. Táv: 20 ki­
lométer. Fordulás: a nyíregyházi or­
szágúton a 241-es kilométerkőnél. 
Mindönki saját veszélyére és fele­
lősségére indul. A közlekedési sza­
bályokat tartsák be. Vigyázz 1 .. . 
Hajt! Gyerünk utánuk . ..

Á fiúk izmos lábai beletaposnak 
a pedálba, előrehúznak a síma 
aszfalton ... A villamosokból nagy 
.érdeklődéssé1 szemlélik az egy boly­
ban haladó kerékpárosokat. De 
nézd csak! Az eleje megugrik és n 
most épült Göcs-lakásokuál már két 
boh't látunk, elől ez a sorrend ala­
kúi ki: 140. 149. 163. 156, 145-ös, 
a Köztemetőnél már, vagy kétszáz 
méterrel hátrább; 151. 146. 155.
148-as, s még hátrább két-három 
kényelmesebb . . . Mi a helyzet öt ki­
lométer után? A 236-os kőnél: elől 
u 145-ös, Szendrei István, szorosan 
mögötte a 156-os Polgár Imre, a 
140-es Király . Imre, a 149-es Tóth 

i vadat* és a 163. rajtszámmal Har- 
6 úiiyi Miklós, mögöttük szinte kis 
ír.ozgo pontoknak tűnnek az el- 
i ‘.aradiak. Libasorban húznak egy­
másután a versenyzők. Előre me­
gyünk a fordulóig. A 241-es kilomé­
terkőnél Mester József versenybíró 
! ómleli az utat. .. Nemsokára feltű­
nik a kanyarban az első ..ötös" (úgy 
játszik nem hagyják el egymást). A 
fordulöná1 gyors fékezés s a kö­
vetkező sorrendben adják le az el­
lenőrző cédulákat: 140, 149, 156, 
i 63 és 145: Vissza 1 Párszáz méter 
. tán találkozik az első csoport a 
másodikkal, odébb az egyik fiú szo­
morúim tolja kerékpárját — defek­
te t kapott.

Eüenszéi van. Az elsők azért friss 
erővel hajtanak, kezdődik a harc 
.íz elsőségért. Balról egy gyorsvonat 
hagy el bennünket, mi pedig a jobb­
ra ié-vő szépen zöldelő vetést, majd 
< -déBTy "zT kis luty'á'fa' erdőcskét hagy­
juk magunk mögött. A versenyzők 
kissé erősítenek, az utolsó kilométe­
rek jönnek. Az apaíaf állomás után 
a 149-es, a vámháznál a 163-as ve­
ret. Beérünk az egyenesbe ... A 
házakból sox sok gvermek szalad 
az úttest szeléig, buzdítják a ver­
senyzőket . .

A KERÉKPÁROSOK egymást nézik 
' üvkószö tekintettel . . . valami ké­
rőül! A laktanyánál ez is kiderül. A

149-e: i robbant: 
csoportból, 
a többiek. 

>m örülnek

Yiílámként vago-üK 
élre vág. Ezt várták 
Mu»L már egy boiy- 

. . gyilkos küzdelem

D. HALADÁS — BERETTVó-
UJFALUSI VÖRÖS METEOR

megyei bajnoki labdarúgó-mévkő- 
- est rendeznek ma délután 4 órakor 
a nagyerdei Haladás pályán. A D. 
Petőfit verő újfalutok és a főiskolá­
tok találkozója jó küzdelmet Ígér. 
Potto 2 órakor D. Postás—Berettyó­
in falu ifjúsági mérkőzés lesz.

MA DÉLUTÁN A STADIONBAN 
D. TÖREKVÉS-D. VÉP. TÖREKVÉS

Ma délután 4 órai kezdettel a 
..agyerdei Stadionban a D. Törekvés 
edző mérkőzést játszik a D. Vasútépí­
tő Törekvés együttesével. A két csa­
pat találkozója igen jó felkészülés 
lesz a vasárnapi mérkőzésre. A D. 
Törekvés a Bp. Szikra ellen játszik 
vasárnap Debrecenben, a Vasútépí­
tő pedig HaIdúszoboszlón szerepel, 
■ihol rangadc t játszik a H. Szparta- 
• isz csapatával.

LABDARUGÓ-EREDMÉNYEK 
Megyei B. bajnokság

Északi-csoport: Nágyléta—Tisza- 
ősege 4:0. Hajdúsámson— Balmazúj- 
. áros 5:1. Téglás—Bödönhát 2:2, 
Nyíradony—Hajdúdorog 2:2, Hajdú­
nánás—Polgár 5:1.

Déli-csoport: Földes—Hajdúszo­
boszlói Traktor 7:0, Derecske—Bi 
bar nagybajom 2:1, Sárrétudvari — 
Kaba 2:1. Püspökladányi Traktor— 
Komádi 0:0. Btharkeresztes—Nagy- 
dér éld 9:0.

Megyei ifjúsági bajnokság
D. Előre—D. Vasas 1:0, Püspökla­

dány-—Hajdúszoboszló 2:1. Állomás 
Törekvés—Nádudvar 1:0, Hajdúbö­
szörmény— D. Dózsa 3:1, D. Vörös 
vleteor — D. Postás 2:1. D. Honvéd 
D. Kinizsi 4:2, Berettyóúfalu—D. Pe­
tőfi 3:0. T). Építők — D. Vóp. Törekvés 
15:0. (A Vasútépítő csak 8 játékossal 
állt ki.)

Debreceni városi bajnokság
Ruhagyár—Cement áru ipari 4:2, 

Gördülücsapágygyári Yasas-rD. Pos­
tás 1:0, D. MTSK—Orvosi Műszer­
gyári Vasas 3:1, Bútorgyár—D. 
Traktor 1:0, D. Tatarozó—téglagyár 
2:0. D. Szpartakusz—Mezőgazdasági 
Akadémia VO, D. Törekvés II—D. 
Szikra 10:0.

indul az elsőségére Méterenként 
más-más kei ül előre, épphogy ke­
rék, vagy csak félkerókhosszal. A 
149-est, a 156-os, őt a 1-10-es elűzi 
meg. Nagy a hajrái Szinte felénk 
robog már a cél ott *iz érdeklődők 
fekete tömege. Utolsó méterek! A 
fiúk minden erejüket beleadják a 
végső küzdelembe — a győzelemért. 
Ezt az akaraterőt! Na, most!

CÉL! A 149-es első kereke villan 
át elsőnek a fehér vonalon, rajta a 
145-ös, rajta a 163-as. Utána az 
IH 066-os 125-ös piros Csepel. Raj­
ta, illetve a motorkerékpáron Tóth 
Lajos tornász climpiKon a vezető, a 
pót ülésen jómagam ...

Izgatottan szádok le a motorról. .. 
érdeklődöm az eredmény után. — 
Mindjárt meg is mondják. Első Tóth 
Tivadar (D. MTSK) 149-es rajtszám­
mal. 40.15 perces idővel, második a 
145-ös Szendrei István (D. MTSK), 
harmadik Harsány! Miklós, a ,,civil­
ruhás" 163-as rajtszámmal (D. Trak­
tor). Nézzük a győztest: magas, bar­
na fiú, kissé fújtat még, a i szeme 
csillog, az öröm, a győzelem ra­
gyog benne. Csak ea év tavaszán 
kezdett el komolyan kerékpározni. 
Első versenye nagy sikert hozott. — 
Minden vágya, hogy az MTSK-tól jó 
eredményei után egy ,,Favorit" ver­
senykerékpárt kapjon. Úgy hiszem 
ennek nem lesz akadálya.

Kiosztották a díjakat. Tóth Tiva­
dar a Villamosipari KTSZ-nél vil­
lanyszerelősegéd és Harsány! Miklós 
a Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat 
esztergályosa boldogan nézik tenye­
rükben a szalagos érmet, az ered­
ményes verseny jutalmát. Hazafelé 
indulok, csak úgy gyalogosan. Ve­
rem tart Hűvös Dániel, a YTSB elő­
adója. Elbeszélgetünk . . .

A felszabadulási kerékpáros ver­
senynek voltak eredményei. A kezdő 
fiúk a minősítési szintnél jobb er ed- 
ményt, 30 km-es óraátlagot értek el. 
A minősítettek is szépen versenyez­
tek. De. . . Kevesen voltak a fér­
fiak. még ha tízszer a anyám lettek 
volna is, keveseihetnénk. A nőknél! 
Hát erről még beszélgetnünk is kel­
lemetlen volt. Egyetlen egy szál női 
versenyzőt láttunk! El sen: indítot­
ták a futamot. Valami oka van a 
részvétlenségnek! Pedig be szép is a 
kerékpározás. Szabad délutánokon, 
vasárnapokon felülünk a nyeregbe, 
többen is együtt.

GÖRDÜLNEK A KEREKEK a sima 
utakon, vagy ösvényeken. Zöldelő 
búzatáblák, sűrű erdők mellett, le­
vegős erdei utakon. Feszül az izom, 
tágul a tüdő, dobban a szív! Erő és 
egészség!

Miért nem küldenek több leányt 
ca fiút az üzemek, vállalatok, sport­
körök kerékpározni?!

Fülep Kornél.

SZÉP GYŐZELEMMEL KEZDETT 
AZ IFJÚSÁGI VÁLOGATOTT

A FIFA nemzetközi ifjúsági labda- 
gó tornája szerdán délután az, 
és IV. csoport mérkőzéseivel kez­

dődött meg Olaszországban.
Magyarország —Luxemburg 5:1

(4:0). Prato. 3000 néző. Vezette: 
C-ianninl (olasz), Góllövök: Ilku II 2 
Jagodics, Pováziai és Lelenka. illetve 
Schaack.

I. csoport: Firenze: Ausztria_
Be'gium 3:2. Lucca: Románia —
Franciaország 1:0.

IV. csoport: Livorno: Jugoszlávia 
Törökország 1:0.

AZ OSZTRÁKOK ELLEN KÉSZÜLŐ
MAGYAR LABDARUGÓ VÁLOGA­

TOTTAK EDZÖMÉRKOZÉSE!
Az osztrákok ellen készülő ma­

gvar válogatott labdarúgócsapatok 
az Olaszországban tartózkodó ifjú­
sági válogatott kivételével, szerdán 
edzőmérkőzést játszottak.

A-Vá!ogatott—VL Kistext 11:1 (6:1) 
Fáy utca, GOOO néző. Góllövők: Hi­
degkúti (3). Kocsis és Sándor (2—2), 
Palotás, Bozsik, Szőj ka ég Puskás, 
illetve Borbély. Jók: Buzánszky,
Saojka, Sándor és Hidegkúti.

B-Válogatott—Kecskeméti Honvéd 
C:1 (4:1). Kecskemét, 4000 néző. Gól­
lövök: Szusza (2), Csordás, Tóth II., 
Kárász és Vilezsál, Illetve Hegedűs. 
Jók: Börzsei, Zakariás, Csordás, 
Szusza.

Utánpótlás vál.—V. Kábelgyár ö:l 
(4:1).

Tatabányai Bányász—Bányász vál. 
2:1 (2:1).

Pécsi Törekvés—Dél-Magyar ország 
válogatott 5:4 (2:4).

Nyugaí-Magyarország válogatott— 
Almásfüzitői Szikra 8:0 (2:0).

AZ ALAPFOKÚ TORNÁSZ 
CSAPATBAJNOKSÁG DÖNTŐI

A szakszervezeti alapfokú tornász 
csapatbajnokság küzdelmeinek spo t- 
köri döntőit szombaton és vasárnap 
bonyolították le a Református Gim­
názium tornatermében. A nők ered­
ményeit már közültük. Alább ismer­
tetjük a férfi döntő eredményeit. • - 
Ifjúsági: 1. Gördülőcsapágy gyár 
(Szabó, Giesel, Hriczkö)
2. D. Törekvés 32,62,
29,81 ponttal. Felnőttek:
(Fehér, Szabó, Nagy)
2. D. Törekvés A. 31,88,
30.48 ponttal.

ÍREK

34,03 pont.
3. D. Postás
1. D. Fáklya
33,92 pont,
3. D. Szi Kra

fi rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KO SS UTH- R AD i 0
8.22: Műsorisme-rtetés, 8.30: Zene­

kari hangverseny, 9.20: A gyermek­
rádió műsora, 9.45: Zenélő doboz, 
10.10: Vidéki népi zenekarok műso­
rából, 10.50: indulók és táncok, — 
11.30: Emeli már fejét a tenger. — 
12.10: Op er ar észtetek, 13: ismeret­
terjesztő előadás, 13.20: Népszerű 
operettek, 14.25: A Rádió Gyermek­
újság műsora, 15.15: Népek zenéje, 
15.30: Az épülő Uomm-unizmus nagy 
országában, 16: Szórakoztató fúvós- 
zene, 16.20: Legkedvesebb verseim­
ből, 16.41: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 17.10: Válaszolunk hallgatóink­
nak, 17.30: Egy falu — egy nóta, 
18: Ágit. prop. műsor, 18.20: Ope­
rettrészletek, 19: Ifjú figyelő, 19.30: 
Tánczene, 19.53: József Attila versei­
ből, 20: Esti Híradó, 20.20: Hangle­
mezek, 21: Szülőknek — nevelésről! 
21.20: Hanglemezek, 22.15: Magyar 
nóták, 22.45: A néhai bárány, 23: 
Éji zene

PETÖFI-RÁ Dió
6.50: Kórusok, 11.30: Műsorzárás, 

14: A Lengyel Rádió műsorából, — 
14.40: A Magyar Rádió népi zeneka­
ra játszik, 16.10: Fényes szél, 15.35: 
Kamarazene, 16: Szív küldi szívnek 
szívesen, 16.30: Fiatalok zenei újság­
ja, 17.25: Népi együttesek műsora, 
17.45: Szőke vize a Tiszának, 18: 
Kamarazene, 19: A Török utcai eset. 
Rádiódráma, 21.25: Sporthíradó, — 
21.50: Vidám kórusok, 22.20: Esti 
Hangverseny, 23: Műsorzárás

Színházi műsor
Ma 7-kor Pillangókisasszony. Csü­

törtökön és pénteken 7-kor Ármány 
és szerelem. Szombaton 7-kcr Bánk 
bán. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor 
Csárdáskirálynő.
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VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Kevesebb fel­
hő, mérsékelt dél­
keleti, deli szel.
Reggel helyenként 
talajmenti fagy. A 
nappali hőmérsék­
let kissé emelkedik. 
Várható legmaga­
sabb nappali hő­
mérséklet csütörtö­
kön 14—17 fok kö­

zött. A fűtés alapjául szolgáló várha­
tó középhőmérséklet 4- fok te-ett.

\ német demokratikus kűz-
T ARS VSÁGBAN vendégszereplo án­
gy ar Néphadsereg Müvesmegyutteav 
hatalmas sikerrel mutatkozott be a 
murchini Rákosi Mátyás TermUo- 
szövetkezet éa Gépallomao lmlturná-
"djaN. A. BULGANYIN, a Szovjetunió 

Minisztortanácsámak elnöke április 
e-án fogadta Waclaw Lewlkcwskit, 
a Lengyel Népköztársaság moszk­
vai rendkívüli és meghatalmazott 
nagyköveiét.
A REUTER HÍRÜGYNÖKSÉG jelen­

tése szerint az amerikai 18. vadász 
repülőrajt aa Okinava szigeten lévő 
katonai légitámaszpontról Tajvan 
szigetére vezényelték át.

SAJTÓJELENTÉSEK SZERINT Du­
val vizsgálóbíró nem helyezte sza­
badlábra Roger Stephanet, a 
Franc Observateur szerkesztőjét, 
aki ügyvédje útján szabadlábra 
helyezése iránti köreimet adott 
be. Roger Stephane védői kijelen­
tették, hogy a perbe fogott újság­
író a vádtanácshoz fog felleb­
bezni.
A HAMBURGBAN MEGJELENŐ Die 

Welt című lap közlése szerint má­
jusban Nyugat- Németországban fo­
kozol-. evővel megkezdik a katonai 
célú gépkccsiutak építését. Az épít­
kezésit többmilliő márkát irányoz­
nak elő, főleg a lakosságtól behaj­
tót adójövedelmekből.

A L'HUMATINÉ és a Liberation 
jelenti, hogy Adanauerék Oberg 
tábornoknak, Párizs hóhérának es 
Knochennak kegyelmet követel­
nek. A két háborús bűnöst a fran­
cia haditörvényszék halálra ítélte, 
s c. semmisltőszék elvetette az._ ítélet 
ellen benyújtott semmiség! pa­
naszt,
MINT A KODON SZÍNMŰN című 

h'p április 5-én közölte, Phenjanban 
április 1-e éa 4-e között megtartot­
ták a Koreai. IVÍunkásipárt Közpo-n. 
Bizottságának- teljes ülését.

INDIA ÉS EGYIPTOM BARÁTSÁ­
GI SZERZŐDÉST KÖTÖTT. Kairó­
ban hivatalosan közölték, hogy 
India és Egyiptom küldöttei szer­
dán a két ország közötti barátsá­
gi szerződést írtak alá Kait óban. 
ÖZV. TANCZER ÖDÖNNÉ temetése 

áorilia 7-én, ma délután 3 órakor 
lesz a 11/A. ravatalozóból. (x)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, ős 8 óra­

kor: Budaoesti tavasz. — BÉKE: dél­
előtt lel 10, fél 12 és fél 2 órakor: 
Győzelem katonája T. rész. délután 
háromnegyed 4, ü éa 8 órakor: Győ­
zelem katonája I. rész. _ — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: örök­
ség a ketrecben. — METEOR: három­
negyed 3, 5 ég egynegyed 8 órakor: 
Győzelem katonája T. rész. — 
KLINIKA: 5 cg 7 órakor: Verdi.

Népnevelő-mozik műsora:
Szabadság-telep: Bátorság iskolá­

ja. — Méntelep: Emberrablók. — Jár­
műjavító Vállalat: Alattvaló. — Ke­
rekes-telep: Távol Moszkvától. — 
Csapókért III.: Kaland Marienstadt 
ban

ELADÓ príma 6 lámpás 
nyújtott sávos, hat hullám­
váltós modern rádió, Ár­
pád tér 38.

LÁB VÁLTÓS szoknya­
szövőgép, íkerablakr a 
függöny eladó. Szabó, Di­
mitrov u. 2., emelet.

ELADÓ 2 darab nyárfa­
rönk deszkának, Szabad­
ság-telep műszerésznél.

HAJDUHADHÁZON Toldi 
Miklós u. 10, üzlethelyi­
ségnek is alkalmas sarok- 
ház 2 szoba, konyha, ka­
mara, istálló vagy raktár­
helyiséggel minden elfo­
gadható árért sürgősen 
eladó.

ELADÓ egy használt há­
romrészes r élt amié, disz­
nószőr matrac, Diófa u. 
39. sz.

2 család méli Nagyboco- 
nádi eladó. Érdeklődni 12 
órától. Nógrádi Mátyás u.
4. sz.

ELADÓ beköltözhető 2 
szobás, előszobád családi 
ház. Temető u. 28.

ÍRÓGÉP számológép, 
rádió eladás, vétel, Szőke, 
Kölcsey utca 24. Telefon: 
39-97.

DLADÓ 4—5 éves sző'ő- 
oltvány, csemege és bor­
fajokban porhajas minő 

■ ségben, Legényi u. 35.
. . NAGYBOCONÁD1 4 csa­
lád méh eladó, Thököll u.
5. -ígélF&soni útból. -.

ELADÓ ház, 3 szoba be­
költözhető, rekamié, &ez

, Ion, 125 cm3 Csepel mo 
tói kerékpár. Hajnal u. 7.

Jó állapotban lévő bor­
dó rekamié, összecsukha- 
tós vaságy eladó, Cegléd 
u. 14.

HASZNÁLT borotvapen­
géjét újjá élesíti Fülöpné, 
Deák Ferenc utca 6.

MÁRVÁNYLAPOS kre- 
denc, pult eladó, Gólya u.
11. sz.

ELADÓ Szabadság út: 6. 
számú ház. Beköltözhető. 
Saját termésű bor kapható.

OLCSÓN eladó, új reka­
mié, íróasztal, bordó fotel, 
Eötvös u. 60.

BEKÖLTÖZHETŐ 3—4 
szobás házat megvételre 
keresek. özv. Ólaimé, 
Mester u. 6.

NÉGY új kárpitozott 
szék eladó, Horváth, Rá­
kóczi u. 10.

HÁLÓSZOBA, konyha­
bútor hamis komondor 
eladó, Torma, kiásásra ki­
adó, Vágóhíd u. 5.

SZÉP nagy fikusz, fehér 
gyermekkocsi eladó, Izsó 
u. 4.

BETHLEN utca 66. szá­
mú ház Hajó utcai része 
eladó. Érdeklődni Bethlen 
iftca 66.

BOCSKAI-KERTBEN más­
fél hold szőlő kettő­
szobás lakással ki&ha- 
szonbérletbe kiadó Csapó
u. 60.

BOCSKAI-KERT állomá­
son 6 kifogástalan Nagy­
fa oconádi méhcsalád eladó. 
Sürgősen minden elfo­
gadható árért.

ELADÓ egy kombinált 
hármas szekrény és egy' 
asztal, Hétvezér u. 35.

VARÁZSSZEMES 3+2 
világvevő rádió eladó. 
Budai Ézsaiás u. 59. Fod­
rász.

BOR saját termésű kap­
ható. Zalka Máté u. 15. 
Zsibogóná1.

EGRI két szoba, kony­
hái? lakást cserélnék deb­
receni hasonlóval. Fehér 
sportkocsi eladó, Szobosz- 
Iai u. 24.

INTELLIGENS fiatal dol­
gozó nőt lakótársnak fel­
veszek, Kölcsey u. 21.

SZŐLŐOLTVÁN YO IC sok 
fajtában, elsőrendű, má­
sodrendű minőségbein, le­
szállított áron. Kiss Ber­
talan, Ab a sár.

TISZTA Ezerjó bor 25 
literes tételben kapható, 
Kígyó u. 9.

NAPSZÁMBA takarítást 
házaknál, mosást házamnál 
vállalok, Bundi u. 11. ké­
rész tépüiet hátul. ■

ELADÓK: kútszivatíyúk, 
körforgó szivattyú 100 li­
ter teljesítéssel, kétcolos 
csövek, Lor ántffy u. 46.

BERKSIRI ár tény tízhó- 
napos süldő és * fürdő­
kályha eladó. Nyíl u. 24.

KÖNYVSZEKRÉNY új fé­
nyezett eladó, Péterfia u. 
34. Keresztépület jobb.

GYERMEKSZERETŐ . 
mindenest azonnali-a kere­
sek, Nagy né, Arany J. u. 
45. sz,

NAGYBOCONÄDI mcli- 
kaptár ak eladók. Sámsoni 
út, Kard u. 15.

VASÁGY. azbesztkötél, 
márványlap, papagájka­
litka, bricsesznadrág, Cse­
pel motoralkatrészek
1939-os eladók. Szabó, 

Darabos u. 9.
IDŐSEBB házaspár ke­

res rendesen bútorozott, 
szobát, konyha használat­
tal, Fuchs Richárdné, Haj­
dúszoboszló. Major utca 
17. sz. AH

ÍRÓGÉPET használatra 
b érbe vesz ek. Aj á illatok a t 
kérem a Debreceni Ruháza­
ti KTSZ irodájába megkül­
deni. ÁH

EBES Uj Barázda TSZ 
kerékgyártó f elszerelést 
keres megvételre. Áll

EGY 90 kilós süldő el­
adó, Somogyi-Bacsó u. 
14. sz.

ELADÓ modern diófé­
nyezett tele hálószoba­
bútor, egy hármas szek­
rény, 6 darab afrik mat­
rac, Csapó u. 85.

CSALÁDI házak, ma­
gánlakások vízvezetéki és 
gáz berendezéseit készíti, 
javítja, átalakítja Nagy 
Béla szerelő, Honvéd u. 28. 
Komlóssy út 23. Telefon: 
42-20.

HÁROM darab 11 hóna­
pos mangalica áitány sül­
dő eladó, Homok u. 91.

EGY alig használV-fehér, 
mély kocsi eladó, Görbe 

itt. 7.

B ARÁN DON az elmúlt napokban ú 
népi együttes és az MND3Z szerve­
zet tagjai nagy sikerrel mutatták be 
Soós György „Pettyes" című '■> fc;- 
vonásos vigjátékát —- közli levelé­
ben Gaál Zsigmond tudósító.

AZ AFP jelenti, hogy az osztrák 
minisztertanács Uedaen ösczeálír 
tóttá az április 11-én Moszkvába 
utazó osztrák küldöttség névsoréi. 
A küldöttségben Raab kancellári?: 
kívül a kormány 3 taojo vn,s. 
részt: Adolf Schärf alkancellar. 
Leopold Fiql külügyminiszter cs 
Bruno Kreisky külügyi államiil 
kár. A küldöttséggel utazik ezen­
kívül a külügyminisztérium bo­
rom magasrangu munkatársa. A 
küldöttség terv szerint április 11 - 
én, hétfőn reggel utazik el Becsből 
egy szovjet repülőgépen.
A NÉMET DEMOKRAT!K L 3 KÖZ­

TÁRSASÁG’ lakossága ez év első 
rom hónapjában több. mir.: 6',. 
ezer német márka értékben jím: 
hozzá a koreai és a vietnami nc;> 
újjáépítési terveinek megvalósítású 
hoz.

JEAN M ARCEN AC a neves fran­
cia költő, a Kuitúrkapcsoiatok In­
tézetének vendégenként április 6-á- 
Budapestre érkezett. Jean Mor­
cé nac fordította a Francíao ará ­
ban közeljövőben megjelenő Adv- 
kötetet és az ezzel kapcsolatom 
munkákat Budapesten fejezi he
Ma DÉLUTÁN 4 — 0-ig de Luk a .; 

Ferenc II. kerületi tanácstag Belliiu i 
utca 50. szám alatt, Gábor József :« 
Sütőipari Szakszervezetben, 0 — G-: - 
Vékony Ferenc a Kossuth lakta:'.; 
bari, 5—7-ig Nagy Pál a Dolmány 
utca 7. szám alatt fogadóórát tar*

AZ UNITED PRESS hírügynök­
ség a név/yorki statisztiíoi hivatal 
adataira hivatkozva közli, bog/ 
New York lakossága 1954. decem­
ber 31-én 8 millió 50 ezer fő volt.
A MAGYAR ÁLLAMI FILMGYÁR­

TÓ VÁLLALAT Gyarmat utcai mű­
termében megkezdődött a ,,Gábor 
diák" című új magyar színes film 
forgatása. A film Húsz ka Jenő ,.Gö: 
baba’ című dal játéka nyomán k 
szüli.

HALAS KÖSZÖNETEMET fejezem 
ki mindazoknak, akik felejthetetlen: 
feleségem, Ladányi Imrémé temeté­
sén megjelentek, fájdalmamat m - 
szórókkal és csokrokkal enyhítették. 
Ladányi Imre. " t v)

DR BÖGEL JÓZSEF a Goes hátik­
ban lévő orvosi rendelőben ren.l 
délelőtt 8—10-ig éa délután f:i 4-io.! 
fél 6-ig, dr Ary László ugyanon 
rendel délelőtt 10—12-ig, uékitán 
fél 6-tól fel 8-ig. A Dobozi utca r 
szám alatti rendelés megszűnt.

AZ ÁLLATOKNAK a tilosban, um 
z-et'entil való legeltetése súlyos kém 
okoz a vetésekben. A mezőőré';, 
dülűbiztosok az ilyen legeltetek ei 
tegyék meg a kihágás! feljelentés- 
ITT. kerületi tanácsnál.

Anyakönyvi hírek
Születések. Kovács Tibor, vine 

M. u. C4/a. István Sáod.u; Picék 
József. Kálvin tér 11 József; Varga 
István Kádár dúló 23. János; Halóm- 
István Ilonti u. 22. László.

Házasságok. Kaszás Sándor Veire, 
utca 3.3. és Németh Juliánra 
Oláh Károly utca 32; Púm 
József Béke útja 66. és Lásmv 
Marianna Vörös Hadsereg útja 77 
Simon József Hatvan u. 36. és"Pa • 
ki Piroska Lorántffy u. 10: Nyesi 
Gyula Hajdúszoboszló és Bakó Mám 
Magdolna Barna u. 5.

Munkásokat keresnek
VASSZAKMÁBAN jártas raktáros:, 

felvesz a Műanyaggyár. Jelentkezem 
Vágóhíd utca 3. szám. Ali

KÖTÖTTÁRU szakmában járta-, 
férfi kereskedősegédet keresünk Rü 
viköt Nagykereskedelmi Vállalat. 
Kossuth u. 3. Jelentkezés reggel 
8—16 óráig Kossuth utca 3. 1. emu­
iét. All

SZAKKÉPZETT reszelővágó, fém 
csiszoló, nikkelező és fémnyomi.

unkavállalókat felveszünk. Defajm 
ceni Fémfeldolgozó, Vígkedvű Mi­
hály utca 50. All

A GÖRDÜLÖCSAPÁGYGYÁR komm 
szerszámgép szerkesztésben jái’ii 
mérnököt ég technikust. SzerszámkC 
szül-üst. gépjavítólakatost és gépe • 
beállításában jártas munkavállaló. 
Jelentkezni lehet a Gördülőcsapág} 
gyár személyzeti osztályán. Ali

SZAKKÉPZETT kőműves szakmun­
kást alkalmaz helyben a HB megye 
Bánya és Építőanyagipari ES. Jelent 
kezes Debrecen, Külsővásártér 9. sz. 
alatt. AU

TAKARÍTÓNŐT vagy férfit azonnali 
belépésre felveszünk. Kossuth utca 
1. sz. Kultúrotthon. Jelentkezni szer 
dán 8 órától. Aií

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

O'elelög kiadó- 
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tólhfalussi tér 10 
Terjesztik -a megyében léve 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda, Dubi ecem
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